



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVII - Nr. 9720

4 PAGINI - 30 BANI

Miercuri 4 martie 1981



## START LANSAT ÎN „DACIADA“ DE VARĂ!

● Primele finale: JUDO, București, 13-15 MARTIE ● Mii de performeri sau aspiranți la gloria sportivă vor participa la fazele premergătoare finalelor la fotbal, haltere, handbal, lupte libere și greco-romane, scrimă, șah și volei ● Toate forțele, întreaga capacitate pentru buna organizare, pentru reușita acestei mari manifestări a sportului românesc

Nu s-au stins încă ecourile euforizantelor întreceri ale performerilor „Daciadei albe” — de altfel ele se vor prelungi firesc până la 12 martie, când la Borșa și Păltiniș se încheie disputele la sărituri și schi fond — și, iată, „DACIADA“ DE VARĂ se află la start! Este vorba de un start lansat, preliminarile marilor competiții naționale începând încă din primele zile ale lui '81. Fărăsc, dacă vreți, fiind seama de amplitudinea acestei manifestări, menită să cuprindă în desfășurarea ei tot ce are mai bun sportul românesc, de la copii și juniori până la seniori, să evidențieze talentele de marcă, viitorii olimpici ai României, să ofere imensa sa scenă pentru o răscolitoare și perpetuă întrecere.

Emananțe a unui înalt gând patriotic, „Daciada“ de vară, aflată acum la a II-a ediție, are un scop major: acela de a fundamenta programul de dezvoltare a activității de educație fizică și sport din țara

noastră și de a oferi condiții optime de evidențiere și pregătire a tinerilor performeri în vederea amplificării succesei sportului românesc la Jocurile Olimpice. Iată de ce „Daciada“ — cea de vară, ca și cea de iarnă — mobilizează toate forțele mișcării noastre sportive. Pregătiri intense pretutindeni, urmărind realizarea condițiilor optime de participare și obținere a celor mai ridicate performanțe, efervescență competițională în toate ramurile cuprinse în program, menită să reunească la start pe toți cei apti să izbândească în sportul performanțelor. Reușita marilor manifestări sportive naționale va fi asigurată îndeosebi de efortul comun și continuu al tuturor factorilor cu implicații în dezvoltarea fizică armonioasă a tinerii generații. În asigurarea creșterii necontenite a competitivității sportului românesc.

Start lansat în „Daciada“ de vară, start bogat, atât în discipline sportive cit și în mani-

festări. Primul dintre sporturi care-și programează finalele este judo-ul. După ce în februarie i-a chemat pe concurenți la etapa județeană, iar la începutul lui martie i-a desemnat — în etapa de zonă — pe veleitarii la titluri, între 13 și 15 martie îi va invita la reuniunea finală, găzduită de Capitală. Astfel, acest sport, aflat în spectaculoasă ascensiune, se constituie în „deschizător de pirtie“...

Un tur de orizont în densul program al „Daciadei“ de vară ne relevă manifestări de amploare în luna martie. Chiar dacă nu sînt finale, așa cum este cazul la judo, prin amplitudinea lor competițiile primei luni a primăverii se bucură de un interes major. La fotbal, de pildă, juniorii I — la 8 martie — și juniorii II — la 15 martie — pornesc în returul campionatelor ce se desfășoară sub egida întrecerii naționale a

(Continuare în pag. 2-3)

În S.U.A. și Venezuela, de la 8 la 25 martie

## UN MARE TURNEU DE PREGĂTIRE A GIMNASTELOR NOASTRE

● Nadia Comăneci așteptată cu mult interes peste Ocean ● Noi gimnaste debutează și aspiră la consacrare

● Azi pleacă la New York

Lotul reprezentativ feminin de gimnastică al țării noastre pleacă astăzi într-un turneu internațional de anvergură, care inaugurează de fapt activitatea competițională internațională pe 1981, an care programează, între altele, Jocurile Mondiale Universitare de la București, campionatele europene de la Madrid și campionatele mondiale de la Ciudad de Mexico. Sub conducerea antrenorilor Bela și Marta Karoly, vor face deplasarea următoarele gimnaste: Nadia Comăneci, Emilia Eberle, Rodica Dunca, Cristina Grigoras, Dumitrița Turner, Melita Ruhn, Marilena Vlădărău, Lavinia Agache, Ecaterina Szabo, Mihaela Stănuț, Dorina Ungureanu și Dorina Cordoș. După cum se vede, lotul de gimnastică sportivă este însoțit, pentru prima oară, și de cea mai autorizată reprezentanță a gimnasticii ritmice moderne din țara noastră, campioană absolută Dorina Cordoș. Delegația este însoțită de Nicolae Vieru, secretar responsabil al Federației române de gimnastică.

Gimnastele române vor susține concursuri demonstrative în Statele Unite ale Americii și în Venezuela, iar turneul în sine este o etapă de pregătire în vederea celor mai importante evenimente ale acestui an competițional. Cu acest prilej vor fi lansate în arena internațională și verificate în condiții de concurs noi gimnaste de perspectivă ale țării noastre, sportive care, cu siguranță, vor face parte în anii vii-



NADIA COMĂNECI

tori din rindurile echipei noastre reprezentative.

Primul concurs demonstrativ al echipei feminine de gimnastică a României este programat la 8 martie, la Madison Square Garden din New York, urmat de un altul, pe 9 martie, la Hartford. La 11 martie gimnastele române vor evolua la Cincinnati, iar la 12 martie la Indianapolis. În continuarea turneului sînt prevăzute concursuri demonstrative la Detroit (15 martie) și la Philadelphia la 16 martie.

În perioada 18-25 martie echipa noastră feminină de gimnastică se va afla în Venezuela, fiind prevăzute concursuri demonstrative la Maracay (21 martie) și Caracas (23 și 24 martie).

Turneul și, îndeosebi, evoluția multiplei campioane olimpice și mondiale Nadia Comăneci sînt așteptate cu mult interes peste Ocean.

## „CUPA EUROPEI“ LA FLOREȚĂ FEMININ

Vineri se va disputa la Torino cea mai mare competiție continentală pe echipe a floretei feminine, „Cupa Europei“, trofeu care a revenit de mai multe ori reprezentantelor scri-mei românești. La actuala ediție au făcut deplasarea floretistele Marcela Moldovan, Viorica Turcan, Gabriela Betuker, Csilla Ruparesics, Elisabeta Guzganu, Rozalia Oros, însoțite de antrenorul Ștefan Haukler.



Vineri, debut în Cupa Davis la Timișoara

## ROMÂNIA - BRAZILIA sau ELANUL TINEREȚII CONTRA RUTINEI COMPEȚIȚIONALE

Vineri, la Timișoara — pentru prima oară într-un oraș provincial din țara noastră — echipa de tenis a României debutează într-o nouă ediție (cea de a 72-a) a Cupei Davis, înfruntând formația Braziliei în acest autentic campionat mondial pe echipe, cu o nouă structură, mai selectivă, care permite învinsului, în primul tur, să mai joace un meci pentru menținerea în categoria de elită a întrecerilor nezonale.

Pentru echipa noastră, acesta va fi cel de al 76-lea meci în istoria participărilor la Cupa Davis. O întâlnire cu o semnificație deosebită, fiind seama de faptul că va fi prezentată o echipă extrem de tină, cu o medie de vîrstă de 20 de ani Florin Segărcăanu, campionul țării, abia împlinște această vîrstă la sfîrșitul lunii, iar Andrei Dirzu are doar 21 de ani. De asemenea, jucătorii de rezervă: Liviu Măncuș (20) și Adrian Marcu (19). Acest apel la etatea competitorilor este necesar pentru a arăta că vom asista, probabil, la o aprigă confruntare între tinerețea și elanul jucătorilor români și experiența, rutina competițională a adversarilor lor, care au:

Thomaz Koch — 35 de ani, Carlos Kirmayr — 30, Marcos Hecivar — 25 și doar Cassio Motta — 21.

Ultima întâlnire dintre cele două formații (România — Brazilia 3-2, la Sao Paulo, în 1971) are doar valoare documentară, intrucît din echipierii de atunci nu mai este prezent decît Koch (Ilie Năstase fiind încă sub efectul suspendării Comitetului de Cupa Davis). Iată de ce trebuie să luăm în considerare forța actuală a echipelor aflate la Timișoara. Segărcăanu vine după o suită de turnee în Franța, unde a învins, printre alții, pe Proisy și Moretton (Franța), Hrebec (Cehoslovacia) și Fancutt (Australia), manifestînd o formă bună și fiind capabil de rezultate excelente dacă se mobilizează, dacă se concentrează exemplar. Dirzu a avut unele dificultăți cu adaptarea la noua suprafață de joc, mai lentă, dar este și el în stare, bine dirijat, să se ridice la înălțimea unei partide importante. De cealaltă parte a fileului se

Victor BĂNCULESCU

(Continuare în pag. 4-4)

Festivalul celor mai tineri maeștri ai gheții, de pe patinoarul artificial „23 August“ din Capitală (de unde vă oferim această sugestivă imagine a proaspeților campioni ai „Daciadei“ de iarnă, angajați într-o frumoasă demonstrație de virtuozitate pe patine), a încheiat un fructuos sezon hibernal, pus sub semnul competiției naționale polisportive „Daciada“.

Foto: Ion MIHAICA

Astăzi, în sferturile de finală ale „Cupei României“ la fotbal

## ÎN CURSA PENTRU FINALĂ: CAMPIONA, DEȚINĂTOAREA ȘI RECORDMANA COMPEȚIȚIEI

La 96 de ore după startul în sezonul de primăvară, la patru zile, deci, după prima „rundă“ a returului, astăzi, o interesantă etapă de Cupă, sferturile de finală, un fel de cursă contra-cronometru, acum, la deschiderea stagiunii. „Miercurea Cupei“ este dominată, fără doar și poate, de reeditarea derby-ului de campionat Universitatea Craiova — F.C. Argeș, care va fi găzduit, astăzi, de Zăvoiuil vilcean și va fi televizat. Meciul acesta a polarizat interesul sferturilor și este așteptat atât pentru „revansa argeseană“ cit și pentru „confirmarea craioveană“. Dar, cum despre derby-ul etapei de Cupă în acest număr de ziar se publică și un reportaj din ambele tabere, să privim celelalte trei partide din această fază a popularei competiții, care se desfășoară în cadrul „Daciadei“.

Un meci de Divizia „A“, la Tirgoviste, acolo, unde... de la toamnă se așteaptă asemenea

### PROGRAMUL MECIURILOR

Rm. Vilcea: UNIV. CRAIOVA	— F.C. ARGES
V. Topan — M. Salimir și M. Adam (toți din Cluj-Napoca) meci televizat	
Tirgoviste: S.C. BACAU	— CHIMIA RM. VILCEA
O. Anderca (Satu Mare) — M. Mordru și M. Bădulescu (ambii din Ploiești)	
Pitești: „POLI“ TIMIȘOARA	— F.C. CONSTANȚA
V. Ianul — M. Stănescu și D. Amdt (toți din Iași)	
Brașov: STICLA ARIEȘUL TURDA — STEAUA	
Fl. Cereș — R. Petrescu și H. Nicolau (ambii din Brașov)	
Toate partidele vor începe la ora 14,30.	

întîlniri. S.C. Bacău — Chimia Rm. Vilcea, disputa între autoarea unei frumoase surprize, simbătă, la București, pe stadionul Steaua, și echipa care, deși a pierdut la Cluj-Napoca, a plăcut multor telespectatori prin jocul său ofensiv. Chimia

are gânduri mari, poate și în amintirea aceluia triumf din 1973, când a cucerit prețiosul trofeu.

Mircea M. IONESCU

(Continuare în pag. 2-3)



# Schimbul de miine se formează azi

## MULTIPLUL CAMPION S-A ÎNTORS ACASĂ!

In acest an, ciclștii juniori își vor disputa finalele „Daciadei” pentru toate probele de șosea la Cimpulung Muscel. Alergarea n-a fost intimplătoare. Poate vă mai amintiți că anul trecut, orașul Cimpulung a spărat pentru prima oară în clasamentele mai multor competiții, asociat unor nume necunoscute dar, surprinzător, situate pe poziții onorante! La „Cupa Petrolul”, în alergarea juniorilor mici, victoria a revenit tânărului de 15 ani, Crinel Suciu, în timp ce pe locul III s-a situat colegul său, Marius Nicolescu. Numele lui Marius l-am mai întâlnit anul trecut pe o poziție bună (4) și în clasamentul final al „Cupel orașelor”, competiție în care s-au confruntat cei mai talentați reprezentanți ai tineretului generației de ciclști din întreaga țară.

Care a fost cauza apariției așa „peste noapte”, în Muscel, a unor rutieri a căror pregătire l-a ajutat să pună în umbră pe mulți dintre colegii din orașe cu vechi și recunoscută tradiție în acest sport?

S-A ÎNTORS ACASĂ, LA CIMPULUNG. MULTIPLUL CAMPION AL ȚĂRII, GABRIEL MOICEANU!

„Dacă regret ceva este doar faptul că nu am revenit în Cimpulung de îndată ce am urcat bicicleta în pod, ne spunea Moiceanu. Pe aceste meleaguri există o „materie primă” excelentă, vedeți de-a lungul acesteia? Copiii le urcă zilnic. La școală, spre casă, în joacă. Dar nu pe jos. Ci, pe... bicicletă! Toți mi se par

buni pentru a fi selecționați”. „Secția de ciclism „Muscelul” va mai produce — sperăm — surprize. Pentru că Gabriel Moiceanu, împreună cu un alt vechi susținător al ciclismului din oraș, Sergiu Chirtoveci, pregătește viitorii campioni ai țării cu mîgală și, mai ales, pasiune nestinsă. Gh. ȘTEFANESCU



## 4 NORME ÎNTREGI. REZULTATE? NICI CÎT PENTRU... UNA!!

Clubul sportiv școlar nr. 2 din București vrea să facă performanță. La fel și directorul lui, Nicolae Petrică, un inimos care se zbate mult, uneori fără folos, dar nu din vina lui. Și adesea, tentativa reușește: o dovedesc, în special, rezultatele gimnastelor și baschetbalștilor, obținute în competiții naționale rezervate copiilor și juniorilor.

Face însă notă discordanță secția de patinaj artistic. La campionatele naționale de copii speranțe și juniori din 1980, catedra n-a putut culege decât un răătăcit loc 2. Numărul de sportivi înscriși în amintita competiție a fost redus, iar lucrurile au fost valabile și în privința altor competiții. Mai mult, Ne-am fi așteptat la inițiativa organizării de către aceeași catedră a unor cupe proprii (după modelul, foarte la îndemînă, al C.S.S. Trilumf), acțiuni care să completeze calendarul federației, destul de sărac altfel. Poate că nu exagerăm dacă afirmăm că situația de neînvidiat a patinajului nostru artistic, lipsa lui de competitivitate pe plan internațional își au explicația și în lipsa

de productivitate a activității specialiștilor de la C.S.S. nr. 2. E posibil ca această ineficiență să aibă la origine unele motive obiective, deficiențe generale și cunoscute ale acestei discipline. Dar cauza principală se află în modalitatea greșită de a privi propria muncă a acestui colectiv, în lipsa de responsabilitate față de meserie, într-o anumită comoditate, concretizată de plidă în grupe incomplete sau în menținerea, din acest motiv, în pregătire, a unor elemente care nu vor ajunge niciodată sportivi de mare performanță.

Și e păcat! Pentru că în această catedră există nu mai puțin decît 4 PROFESORI CU NORMA ÎNTRĂGĂ! Șeful catedrei, Nicolae Gliga, este profesor cu gradul I. Felicia Grozea se pregătește în vederea obținerii lui. Iar Elena Mois și Doina Bădic erau acum cîțiva ani nume cunoscute în patinajul nostru artistic. De la toți acestea ne-am fi așteptat — nu-i așa? — la mai mult.

Rodu TIMOFTE

Anotimpul rece este perioada cea mai propice specializării în trul redus. Fotoreporterul nostru Dragoș NEAGU a surprins, în sala poligonului Dinamo, pe tînărul antrenor Teodor Morian, la o lecție teoretică adresată... tinerilor săi elevi, nou selecționați. Tema: componentele și modul de folosire a unei arme cu aer comprimat. Primum pas pe lungul drum al performanței în acest dificil — dar plăcut — sport al exactității, al preciziei, al rezistenței psihice...

## A PĂȘIT CU... DREPTUL!

La trialul organizat de F.R. Box pentru depistarea unor tineri talentați și bine dotați pentru sportul de performanță s-au prezentat și patru juniori de la C.S.S. Cărlărași (antrenor Ion Butuc). Prezentînd calități deosebite și excelent pregătiți, tinerii Ionel Ionă (cocos) și Nicolae Rusu (uşor) au intrat în vederile selecționeților, oferind temeinice motive de satisfacție antrenorului lor care — nota bene — și-a început activitatea în această secție cu numai un an în urmă, atunci cînd a primit calificarea de antrenor! Un început mai mult decît promițător...

# 77000 DE FĂURITORI DE AR

Pentru modelism iarna este anotimpul creației, al muncii pline de mîgală, în ateliere și laboratoare, la realizarea micilor aparate de zburat, a modelelor de nave sau de mașini cu care micii și marii constructori se vor alinia în sezonul estival la startul competițiilor sportive. Zeci de mii de copii și tineri învață să dezlege tainele tehnicii, se deprind cu munca creatoare în cele peste 314 secții afiliate la această „școală a sporturilor aplicative”. Care sînt problemele ce preocupă în această perioadă federația de specialitate, organul însărcinat cu coordonarea și îndrumarea activității de modelism? Pentru a primi răspuns la această întrebare, ne-am adresat tovarășului Dumitru Cerchezeanu, secretar al F.R.M.

— Îndeplinind sarcinile din documentele de partid și indicațiile date de către C.N.E.F.S. cu privire la educarea tehnică multilaterală a tineretului prin disciplinele sportive-aplicative, ne preocupăm în primul rînd lărgirea bazei de masă a modelismului, cuprinderea unui număr cît mai mare de copii — încă de la vîrsta pionieriei, de tineri elevi și muncitori la practicarea acestui sport. În momentul de față peste 77 000 de tineri sînt cuprinși în pregătire, dar numărul acestora va crește în 1981 cu cel puțin 10 la sută, prin înființarea de noi secții și cercuri și printr-un mai bogat program de acțiuni de masă organizate sub genericul competiției naționale „Daciada”. În colaborare cu C.C. al U.T.C. și C.N.O.P., cu M.E.I. și U.G.S.R., vom sprijini organizarea de cît mai multe concursuri de masă locale, demonstrații de modelism cu prilejul altor manifestări sportive, mai multe acțiuni pentru popularizarea aeromode-

lismului și navomodelismului, a rachetomodelismului și automodelismului. Pe lângă acestea, calendarul „Daciadei” cuprinde, pe anul 1981, un număr de 25 de concursuri inter-județene și cupe memoriale devenite tradiționale și 9 finale, republicane de modelism. Trebuie să spunem că activitatea modelistică de masă se bucură de mult sprijin în cadrul Caselor pionierilor și școlilor patriei, la Casele tehnice pentru tineret, în școli dar, din păcate, mai puțin în asociațiile sportive — tirește, cu unele excepții.

— Ce ne puteți spune despre modelismul de performanță? — Avem mulți tineri deosebit de talentați. Există oameni care, practicînd modelismul, au dobîndit o înaltă pregătire tehnică și s-au afirmat în profesii dintre cele mai utile economiei și țării: piloți, constructori în aeronautică și marină, ingineri și tehnicieni. Mulți dintre aceștia au rămas credincioși sportului care l-a propulsat în viață, îl practică și îl sprijină, realizînd performanțe tot mai valoroase. În prezent există în țară 39 de secții de nivel republican profilate special pe aeromodelism, 11 pe navomodelism, 6 pe rachetomodelism și 1 pe automodelism. Sportivii noștri de performanță vor participa anul acesta, în afară de cele 9 campionate republicane, la campionatele internaționale ale României de micromodele, de navomodele și de automodele, la campionatul mondial de navomodele machete și la cea de a 4-a ediție a „Balcaniadei aeronautice”, al cărei program cuprinde și întreceri de aeromodele și rachetomodele. După cum se poate remarca, este vorba de un program competițional încărcat și destul de greu. Federația noastră a luat

măsuri și se va ceta să fie încalzitate cît mai — Este indeob practicarea mode pune, pe lângă specialitate, folo game de mater: de la simpla ba la complicata a lotare a mașini Știm că ați av că mai aveți — asigurarea bazei riale a modelism situația în aceș — Într-adevăr primii pași în a structorii opere riale, dar se po prin grija facto buții există con activitate tot m rezultate tot mai înlăturarea un privind baza ma fia a luat măsuri aprovizionării m fiilor cu mater indigene: micro și 10 cmc, care zate de speciali: Bacău și Bucu motoare electrice Argeș, microm rachetomodele la tiv tehnico-aplic va, placaj la Rr fabricate la Tg. special la Tim secții vor fi e materiale specia ta performanță: toare, lem de Facem eforturi jini mai mult se menția tehnică — planuri de n materiale de in depune toate tru ca anul ac tuie pentru mod însemnat pe dru și al calității.

Vior

## Rugbyul reintră în actualitate

# DIVIZIONARELE „A” SÎNT GATA DE S

Începînd de sîmbătă, din nou la rugby! Campionatul Diviziei „A” se reia cu partida Dinamo — Rapid, urmind ca duminică să se dispute celelalte întîlniri din programul etapei a 14-a. Cele 14 competitori și-au încheiat preparativele prin obișnuita testare a acumulărilor.

a potențialului actual în meciuri de verificare. Unele asemenea jocuri au avut loc zilele trecute, cîteva mai sînt programate chiar și pentru astăzi. Dintre ele a reținut atenția acela de ieri după-amiază, de la Stadionul tineretului. Și nu atît pentru că am putut „cîntări” temeinic speranțele Rapidului, de evadare din zona fierbinte a clasamentului, cît mai ales pentru faptul că replica j-a fost dată de juniorii bucureșteni susceptibili de a fi selecționați în lotul național pentru apropiata ediție 1981 a competiției continentale organizate de F.I.R.A. Rugbyul românesc „atacă”, pe toate fronturile, noul sezon!

memoria animato părăsit cu cîțva a fost inițiată, carei primă ediție săptămîna trecută pîlului”. Surprinz Dan” a revenit Locomotiva Cluj nor Constantin I rui școlii fiind Mircea Rusu), c întrecut cu 10-0. În celelalte întîln billrea clasament R. C. Grivița Roș rel Vlașca — Ol Ind. 13-0, T.T. 18-16.

● O altă între în organizarea C. gazdă a fost St: lui. În meciul d terminat la egal Triumf, dar s-a loc, avînd cel n de încercări ins: titie. În jocul pen R. C. Sportul stu Triumf II 26-0. tașilor a fost făc lui fost interna: Fântăneanu și d merit Petre Cosn

● Serile rugby ricol sub care București a înfița nifestări, a căror constituie întîlnre sala clubului, de neretului, ora 17 actuali și — de e component! și e Rubr

## „U” TIMISOARA — ȘTIINTA CEMIN BAIA MARE 3-9 (3-0)

Jocul, disputat în cadrul Cupei F.R.R., a fost echilibrat pînă în minutul 60, cînd bîimărenii au profitat de o greșeală a apărării timișorene și au marcat singura încercare a partidei, prin Mot. Au mai punctat Tirnyancsev (l.p.) și V. Ion (transformare) pentru învingătorii, respectiv M. Panait (l.p.). Arbitru: S. Manea, din Sibiu. (C. CRETU, corresp.)

## CORNELIU SCARLAT — REDIVIVUS ?

Considerat un stîlp (nu numai la propriu) al echipei naționale, Corneliu Scarlat nu a prea jucat, totuși, în ultima toamnă. — Motivul? — Am avut probleme serioase cu sănătatea... — Dar acum? — Încerc să revin, să-mi regătesc „suflul”. La 28 de ani un pîler este departe de a fi terminat, poate chiar dimpotrivă. Uitați-vă la Constantin Dinu, care la 35 de ani, a fost unul dintre cei mai buni „tricolori” pe Lansdowne Road, în meciul de neuitat cu Irlanda. Pot eu, în acest caz, să mă mulțumesc cu doar 13 selecții? — Ce spui de R. C. Grivița Roșie, echipa ta de club? — Putem mai mult decît a lăsat să se vadă turul campionatului. Sper să arătăm că e așa în noul sezon, dorim cu toții să fim o echipă pe măsura înaltei competențe a antrenorilor noștri, Viorel Moraru și Radu Demian. Cînd te pregătești așa cum am făcut-o noi în iarnă, adică în mod exemplar, ai tot dreptul să crezi în mai mult...

## COMPETIȚII CU ȘI PENTRU „SPERANȚE”

Profesorul Ion Dan a fost înfițatorul înființării echipelor din rețeaua M.T.Tc. a campionatului organizat sub această egidă. 10

## START LANSAT ÎN „DACIADA” DE VARĂ!

(Urmare din pag. 7)

tuturor sporturilor și a tuturor sportivilor; în zilele de 14 și 15 martie, halterofilii seniori sînt angajați în etapa pe municipiu, la disputa lor urmind să asiste și „schimbul de miine”, juniorii, care între 6 și 8 martie, își dispută inițierea în etapa județeană; 40 de echipe de seniori și 40 de senioare vor asigura nu numai o masivă participare, ci și un nivel calitativ superior festivalului handbalului care este — într-adevăr — etapa interjudețeană (14-17 martie, la seniori;

19-22 martie, la senioare), organizată în 16 săli; etapele de zonă la lupte libere (7-8 martie) și la greco-romane (28-29 martie) vor însemna o trecere în revistă a forțelor actuale, dar — mai ales — a celor de viitor în discipline care și-au adus, de-a lungul anilor, o importantă contribuție la amplificarea palmaresului olimpic al sportului românesc; scrima (etapa I, la sabie, 6 martie), șahul (optimile — la seniori și senioare — pînă la 15 martie) și voleiul (fete și băieți, pînă la 15 martie, etapa județeană) completează tabloul întrecerilor din luna lui „mărtisor”.

Această activitate non-stop, impusă de „Daciada” sportului nostru, reprezintă un imens ajutor, o posibilitate de seamă pentru angrenarea întregului potențial în făurirea unei calități noi, superioare. S-o sprijinim cu toate puterile noastre!

## ULTIMELE FINALE ALE „DACIADEI” DE IARNĂ

Ultimele finale ale „Daciadei” de iarnă vor avea loc săptămîna viitoare la Păltiniș — pentru schiorii fondisti și la Borșa — pentru săritorii pe schiuri. Cei mai buni sportivi seniori în aceste ramuri se pregătesc intens în vederea finalelor la care speră să înregistreze performanțe cît mai bune. Schiorii fondisti, după ce au participat la concursuri peste hotare, vor fi prezenți la Păltiniș pentru finalele „Daciadei”, care se vor desfășura după următorul program: marți 10 martie — 15 km (m) și 10 km (f); miercuri 11 martie — ștafeta 4x10 km (m) și 4x5 km (f); Joi 12 martie — 30 km (m) și 5 km (f).

Săritorii se antrenează de zor și vor participa la următoarele concursuri pregătitoare pe trambulina de la Borșa: 6 martie — „Cupa A.S.A.”; 8 martie — „Cupa Primăverii”; 10 martie — „Cupa Federației”; și apoi, la 12 martie, finalele „Daciadei”.

## TURNEUL DECISIV AL CAMPIONATULUI NAȚIONAL DE BASCHET FEMININ

Cele mai valoroase echipe de baschet feminin ale țării, participante la grupa 1-6 a Diviziei „A”, își dispută, de astăzi pînă duminică, în Sala sporturilor din Brașov, ultimul turneu al întrecerii, la sfîrșitul căruia se va decerna titlul și vor fi premiate următoarele două clasate. Turneul are un caracter decisiv, deoarece rezultatele care vor fi înregistrate pot produce modificări în clasament. În fruntea căruia se află, acum, echipa Universității Cluj-Napoca (36 p), urmată de Politehnica G.S.S. 2 București (34 p), Voința Brașov (29 p), Voința București (29 p), Crișul Oradea (28 p) și Comerțul Lic. „Bolyai” Tg. Mureș (26 p). Programul reuniunii de astăzi: de la ora 15.30: Politehnica — Crișul (în tururile precedente: 4-0), Voința București — Comerțul

(3-1), Voința Brașov — „U” (0-4).

● În organizarea C. S. Voința Brașov, în Sala sporturilor din orașul de la poalele Timpei s-a desfășurat un turneu internațional de baschet feminin. Clasa ment final: 1. Voința Brașov 6 p, 2. Start Polonia 5 p, 3. Voința București 3 p, 4. Scl. Voința tineret 3 p. (C. GRUIA — corresp.)

● Au fost stabilite orașele-gazdă ale turneelor turului al trelor al Diviziei „B” de tineret: masculin: Craiova (seria I) și Alexandria (seria a II-a), între 27 și 29 martie; Tg. Mureș și Tîrgoviște, între 17 și 19 aprilie; Cluj-Napoca și Constanța, între 8 și 10 mai; feminin: Ploiești și Sf. Gheorghe, între 28 și 29 martie; Iași și Deva, între 17 și 19 aprilie.

## De joi, în Capitală

# TURNEUL INTERNAȚIONAL DE ȘAH AL ROMÂNIEI, EDIȚIA A 20-a

Activitatea șahistă continuă cu... motoarele în plin. Abia s-au încheiat pasionantul meci de baraj Șubă — Ghindă, pentru desemnarea campionului țării, open-urile de la Băile Herculane și Călimănești, se apropie de sfîrșit „Festivalul șahului feminin” și concursul internațional organizat de asociația sportivă Electronica și lată că iubitorii „sportului minții” sînt în așteptarea unui nou și important eveniment: Turneul internațional al României, programat să înceapă mîine în Aula Facultății de farmacie din Capitală.

Tradiționala competiție, care a luat startul în 1949, se află acum la o ediție jubiliară: a 20-a. De-a lungul celor peste trei decenii, printre participanții la turneele internaționale ale României s-au numărat mulți dintre marii ju-

cători ai lumii cum ar fi foștii campioni mondiali V. Smislov, T. Petrosian, B. Spasski, iar pe lista învingătorilor au figurat marii maestri V. Kordnoi, M. Talmanov (de cîte două ori), L. Pachman, A. Tolus, L. Stein, L. Averbach, N. Teskovski, B. Parma, L. Al. N. Bellavski și alții. De patru ori turneul a fost cîștigat de reprezentanții țării noastre: I. Bălanel — în 1955, Fl. Gheorghiu — în 1967, V. Ciocălța — în 1975 și Th. Ghițescu — în 1976.

Și actuala ediție se anunță puternică și interesantă. În rîndul oaspeților de peste hotare se află Serghei Dolmatov (Elo 2545), unul dintre cei mai talentați maestri internaționali din tînăra generație a jucătorilor sovietici, campionul Cehoslovaciei, Jan Ambroz (2490), marele maestru bulgar Liuben Spassov (2460) și compatriotul său Vetzislav Inklov (2445), marele maestru ungar Janus Flesch (2435) care, printre altele, a deținut recordul mondial de partide orbe, campionul Franței, Aldo Halk (2405), Uwe Bönisch (2455), unul dintre cei mai buni jucători din R. D. Germană, Andrzej Adamski (2410), din echipa olimpică a Poloniei.

Federația noastră a desemnat pe următorii jucători români participanți la turneu: maestrul internațional Valentin Stoica (2425), Theodor Ghițescu (2420) și Volodca Vaisman (2402), maestrul F.I.D.E. Constantin Ionescu (2415) și Ovidiu Foișor (2370), maestrul Adrian Negulescu (2420), Parik Ștefanov (2380) și Sergiu Grünberg (2340). Turneul numără, astfel, 2 mari maestri, 9 maestri internaționali, 2 maestri F.I.D.E. și 3 maestri, avînd o medie Elo de 2427 puncte, care li situează pe treapta a 8-a în scara F.I.D.E. Sînt necesare 8 puncte (din 15) pentru o notă de maestru internațional și 6 puncte pentru o notă de maestru F.I.D.E.

## LOTO-PE

### CONFIRMĂRI ȘI DE NOI ȘI M.

Tragerile obișn firmă cu regula acestui tradiționa La primele trei februarie (a pat omologată mine buite, între sitele TURISME „Daci de participanții (Craiova), Mihel radea), Lovin C Zvincă Emil (Or sile (Turda), S Boban Cornel (B marcat că șase tigători au jucat tate 25%! Trag martie 1981 oter de șanse asemă



Universitatea Craiova - F. C. Argeş, derby-ul „sferturilor“

## ÎN TRE UN FOARTE POSIBIL EVENT ŞI O MARE DORINŢĂ DE REVANŞĂ!

La numai patru zile după confruntarea lor de la Piteşti, din campionat, Universitatea Craiova şi F.C. Argeş se vor găsi din nou faţă în faţă, azi, la Rm. Vilcea, pentru a-şi măsura forţele, de astă dată în „sferturile“ Cupei României. În perspectivă, o partidă „tare“, un veritabil derby, care ar fi putut fi finala competiţiei k.o., programată, însă, printr-un capriciu al soţilor, înaintea semifinalelor. Un meci ce se anunţă cel puţin la fel de dîr ca cel de sîmbătă trecută, un meci în care craiovenii vor forţa, fără îndoială, evenimentul, în timp ce piteştenii, animaţi de dorinţa revanşei, vor lupta pentru a se apropia cu încă un pas de cucerirea trofeului.

La Craiova — pe fondul unei atmosfere de firescă satisfacţie şi optimism, după victoria de la Piteşti — nimeni nu consideră (după cum am constatat, luni, la fata locului) meciul de la Rm. Vilcea dinainte jucat. Se invocă cunoscuta lege necrisă a fotbalului potrivit căreia fiecare joc are istoria lui. Se tine seamă, în aprecierile care se fac pe marginea viitoarelor partide cu F.C. Argeş, de valoarea de necontestat a formaţiei lui Fl. Halagian.

„Este cea dintîi confruntare a noastră cu F.C. Argeş în Cupa României, ne spunea Ilie Balaci, unul dintre cei mai

vechi titulari ai echipei craiovene, în pofida tineretii lui. Păstrăm, după părerea mea, prima şansă, judecînd, bineînţeles, în raport şi de beneficiul moral creat de victoria în campionat, sîmbătă“. Ceva mai circumspect decît Balaci, dar în esenţă de acord cu el, antrenorii I. Oblemenco şi C. Ōţel privesc meciul cu F.C. Argeş şi în contextul marilor obligaţii ale echipei faţă de ea însăşi, faţă de publicul craiovean. „După un succes în deplasare, remarca Ion Oblemenco, un altul pe teren neutru, într-un meci cu aceeaşi echipă, apare ca ceva de la sine înţeles. Astfel gîndesc, în primul rînd, suporterii. Şi noi am vrea să fie tot aşa de... simplu. Dar cum socoteala de acasă nu se prea potriveşte întotdeauna cu cea din tîrg şi pentru ca să evităm o eventuală surpriză neplăcută, plecăm de la ideea că avem în faţă un meci foarte greu, care nu poate fi cîştigat decît printr-un efort colectiv maxim. Personal, cred că cine va învingea la Rm. Vilcea va intra în posesia trofeului“. Antrenorii I. Oblemenco şi C. Ōţel nu-şi ascund deloc speranţa că Universitatea va realiza acest lucru. Şi pentru un plus de siguranţă, pregătirea, în aceste zile, eşalonată pe parcursul a patru şedinţe de antrenament,

a urmărit activizarea momentului de atac, cu accent pe creşterea frecvenţei suturilor la poartă şi a finalizării.

În ceea ce priveşte starea de sănătate a jucătorilor craioveni, ea este bună. Nu se anunţă modificări în formaţia care a evoluat sîmbătă, respectîndu-se principiul că echipa care a câştigat nu se schimbă.

În cealaltă tabără, la Piteşti, am observat marţi că persistă starea de amărăciune după înfrîngerea pe teren propriu din prima etapă a returului. Există însă suficiente motive care, în timpul scurt rămas pînă la ora meciului de la Rm. Vilcea, să aducă echipa antrenată de Fl. Halagian şi V. Dinu în dispoziţie de meci optimă. Care sînt aceste motive? Fl. Halagian ni le-a prezentat pe puncte: 1) Pofa de joc manifestată de F.C. Argeş în partida cu Universitatea Craiova; 2) spiritul ofensiv şi puterea de angajament ale jucătorilor săi; 3) apariţia în formaţie a perechii titulare de fundaşi centrali, Stancu-Cirstea, capabili să restabilească complet echilibrul tactic al formaţiei; 4) tradiţia unor jocuri de calitate prestate pe stadionul din Zăvoiaş vilcean, unde F.C. Argeş s-a acomodat repede cu terenul şi s-a împăcat bine cu publicul local.

De ambele părţi, aşadar, optimism, speranţe în depăşirea cu succes a etapei „sferturilor“. Va cîştiga Universitatea Craiova? Va cîştiga F.C. Argeş? Sanse are şi una şi alta. La Rm. Vilcea, terenul de joc se prezintă în condiţii excelente, timpul e închis, dar nu e frig şi se contează pe o mare afluenţă de spectatori, printre care se vor găsi, cu certitudine, mulţi craioveni şi mulţi piteşteni, hotărîţi să-şi susţină echipa favorită.

Mihai IONESCU

## „TOPUL CAMPIONATULUI“

Odată cu reluarea Diviziei „A“, a reînceput şi o altă întrecere — la fel de pasionantă — în care sînt angrenaţi toţi divizionarii „A“ şi anume „Topul campionatului“, reflectare cit mai aproape de adevăr a comportării fiecărui jucător în cele 18 etape disputate pînă în prezent. Alcătuit pe baza mediei notelor, după etapa a 18-a „Topul“ are următoarea componenţă, în el figurînd jucătorii care au o medie de la 7,00 în sus şi care au la activ cel puţin jumătate din meciurile desfăşurate pînă acum:

- TEEANU 7,63  
 ŞTEFĂNESCU 7,50  
 TALNAR 7,44  
 LUCESCU 7,32; LUNG 7,29;  
 NAŞI 7,23; CÎMPEANU 7,22; KALLO 7,19; ARICIU 7,15;  
 NEGRILĂ ŞI I. GABRIEL 7,11;  
 DINU 7,10; IORDACHE 7,08;  
 BULANCEA ŞI CIUGARIN 7,07;  
 GEORGĂU ŞI CAVAL 7,06; BALACI ŞI MORARU 7,03;  
 BOGDAN ŞI DUBINIUC 7,00.

Din cei 21 de componenţi ai „Topului“, 8 sînt interna-

ţionali: 7 al lotului „A“ (treceţi cu majuscule) şi unu al lotului de tineret (trecut cu litere mai negre). Dintre ceilalţi selecţionabili, la un pas sau doi de a intra în „Top“ se află Sameş şi Speriatu 6,94 (de fapt dinamovistul a ieşit după etapa a 18-a, ca urmare a notei 5 orimate sîmbătă în meciul de la Petrosani). Cămătaru 6,88 — din lotul „A“ şi Klein 6,94. C. Solomon 6,90 — din lotul de tineret.

Primii trei clasai în ierarchierea turului — Teegan, Ştefănescu şi Talnar — au pornit „umăr la umăr“ (toti au fost notaţi cu 8), anunţînd o pasionantă luptă, în acest retur, pentru cel mai constant jucător al campionatului.

„Cei 21“ provin de la următoarele echipe: Univ. Craiova — cu 5 jucători, Corvinul 4., Dinamo, „U“ Cluj-Napoca, F.C. Argeş şi Progresul Vulcan — cite 2, F.C.M. Braşov, Steaua, Jiul şi Sportul studentesc — cite 1.

## LA SLATINA, ECHEPELE — ÎN ORDINE, ARBITRII — NU!

Săptămîna trecută, arbitrii divizionarii „A“ au discutat cu răspundere despre importanţa lor probleme înaintea reluării campionatului. S-au ţinut referate, cu destule exemplificări practice, s-au dat teste şi altele altele. Între punctele cele mai dezbătute au fost COLABORAREA ARBITRILOR DE CENTRU CU TUŞIERII ŞI vice-versa, APLICAREA FERMA A DECIZIILOR, conform cu regulamentul de joc.

Acum după start, ţinînd cont de aprecierile cronicarilor prezenţi la partidele etapei a 18-a, se poate spune că, în mare, cavalerii fluturului au trecut cu bine primul examen al sezonului; în această categorie, o menţiune în plus pentru brigăzile care au oficiat la meciuri destul de grele — la Piteşti, Petroşani, Tg. Mureş, Bucureşti (jocul de pe stadionul Steaua). Şi, totuşi, a existat o notă discordantă, la întîlnirea de la Slatina. Ce imputăm acestei brigăzi? Mai ales interpretarea inexactă, după bunul plac, a poziţiei afară din joc. Este drept, tonul l-a dat, cu precădere, tuşierul din Tim-

soara, A. Forwirth, care a dezavantajat formaţia oaspete. N-am înţeles însă de ce arbitrul de centru, mediesanul Gh. Jucan, n-a sesizat că este „încurcat“ de tuşierul a-mintit, aplicînd mecanic semnalizările eronate venite de la tuşe. Aşa cum s-a împliat în acea fază din min. 40, cînd bucureşteanul M. Ionescu — scăpat spre gol, printr-o trecere de balon — înainte — („armă“ contra pasului la of-said) — a fost oprit — absolut neregularitar! — să continue faza. Indiferent unde s-ar fi aflat arbitrul Gh. Jucan el avea posibilitatea — şi datorită — s-o judece singur. Ca şi pe aceea, din finalul meciului, cînd Prepelici a fost clar faultat în careu şi cînd infracţiunea se putea vedea de la o postă. Să notăm că interpretarea „sul-generis“ a unor astfel de faze n-a dus — spre lauda echipelor — la complicităţi în teren. Sperăm că cei în cauză (şi colegii arbitrilor!) vor trage concluziile ce se impun.

Stelion TRANDAFIRESCU

## ÎN CURSA PENTRU FINALĂ

(Urmare din pag. 1)

Meci de atracţie şi la Piteşti, unde deţinătoarea trofeului, „Poli“ Timişoara, echipa care a eliminat pe Celtic, va duela pentru păstrarea şanselor spre finală cu liderul seriei I a Diviziei „B“, echipa de pe malul mării, F.C. Constanţa.

În sfîrşit, sub Timpa, cel mai puţin echilibrat meci al sferturilor de finală: Steaua, recordmana Cupei, faţă în faţă cu „buturuga mică“, ambiţioasa formaţie din divizia a treia, Stiela-Arieşul Turda, echipă care se poate mîndri cu eliminarea divizionarelor „A“ F.C. Baia Mare şi Sportul studentesc. Şi cine poate uita (mai ales în Giuleşti!) de anul 1961, cînd formaţia turdeană cîştiga trofeul la Bucureşti?!

## ŞTIRI... ŞTIRI...

● DIVIZIA „A“ ÎN MARTIE, LA ORA 15,30. Partidele etapelor Diviziei „A“ programate în luna martie vor începe la ora 15,30, avînd în deschidere, de la ora 13,30, jocurile echipelor de speranţă.

● JOI, ŞEDINŢA COMISIEI DE DISCIPLINA. Săptămînală şedinţa a Comisiei de disciplină va avea loc joi, de la ora 17, în cadrul ei discutîndu-se problemele ridicate de desfăşurarea meciurilor etapei a 18-a a Diviziei „A“.

● MIINE, ÎN CAPITALA. Pe terenul Automecanica (Triumf), Sos. Otletniţei (tramval 11, autobuzele 44 şi 244), va avea loc întîlnirea amicală dintre Rapid Bucureşti şi Automecanica Bucureşti. Partida va începe la ora 15,30.



După evoluţia bună din meciul cu Steaua

## Angelo Niculescu: „FOTBALUL TREBUIE PRIVIT ŞI DINCOLO DE REZULTAT“

Dialog cu Angelo Niculescu, după o frumoasă evoluţie a echipei sale în meciul cu Steaua şi în ajunul unui interesant „sfert“ de Cupă în compania talentatei echipe vilcene.

— Ce se află între acei 0-4 cu Steaua la startul campionatului şi acest 1-1 de pe Ghencea?

— Nimic extraordinar. „Minuţ“, cum spuneţi dumneavoastră, s-au maturizat, au înţeles ce vor antrenorii, au luat jocul în serios, s-au consacrat acestei revanşe fără a face rabat pregătirii de ansamblu, şi m-au ascultat cînd le-am spus, cu insistenţă, că FOTBALUL TREBUIE PRIVIT ŞI DINCOLO DE REZULTAT.

— Adică?

— Destul de simplu. Le-am arătat că acei 4-0 nu reprezintă nici pe departe raportul de forţe de pe teren şi că la această contradicţie au contribuit în primul rînd ei, printr-un soi de superficialitate de adolescenţi în apărare. Le-am mai spus că asta se poate întîmpla oricîrei echipe, aşa cum avea să se întîmple şi lui Hamburg, în faţa lui Saint Etienne, meci pentru care ne-am documentat, pentru că e un caz tipic în materia asta.

— Consideraţi că acest 1-1 cu Steaua reflectă raportul de pe teren?

— Am fost egali „în primă“ şi intructiva superiori în a doua, cînd am manevrat mai bine „pe lateral“ şi am venit la finalizare pe centru. Dacă Fişic, Soiman şi Vamanu ar fi avut mai multă experienţă şi... cutezanţă, am fi putut cîştiga. Spun cutezanţă, pentru că au cedat în faţa atacurilor prea dure ale lui Fl. Marin şi Anghelini. În legătură cu asta aş vrea să spun că abţinerea de la brutalităţi — idee emisă de F.R.F. — n-ar trebui să rămînd o vorbă goală.

— Cum explicaţi ascensiunea lentă, dar sigură, a echipei dv. după acei 0-4?

— Printr-o mai bună şi mai clară organizare a jocului, prin consumarea energiei în folosul jocului şi nu pentru „numerele“ personale. Cei cîţiva jucători ceva mai răsdăriţi de la noi — Vamanu, Soiman, C. Solomon, Soşu, Chitaru şi Cîrpuţ — au înţeles că vor putea urca numai şi numai cu ajutorul echipei, muncind în consecinţă.

— I-aţi urmărit pe jucătorii de la Steaua?

— Evident. Altfel nu aş putea face aprecieri asupra jucătorilor mei. Fotbalul nu e 100 de metri plat. În fotbal totul se leagă, totul depinde şi de adversar.

— Ce ne puteţi spune despre internaţionalii bucureşteni?

— M-a surprins activitatea extrem de redusă a lui Marcel şi faptul că s-a lăsat dominat de „omul lui“, Andrieş, Iordănescu, de asemenea, nu a avut o zi prea bună, fiind anihilat de Moldovan. Sameş a jucat dinşor, dar n-a avut prestaţia. Stoica — bun, în ambele faze, dar fără strălucire. Iordache — foarte bun, sigur, şi excelent la interceptie. Ca o observaţie generală, echipa bucureşteană s-a lăsat surprinsă de mărirea tempoului nostru la ieşirea din apărare în atac şi la schimbarea direcţiei de joc.

— Sînteţi în ajunul meciului de Cupă. Ştiu că aţi avut obiecţia la programarea „sferturilor“ miercuri, fiind împotriva unei frecvenţe susţinute chiar din start.

— Obiecţia a fost de principiu. Pe vremea cînd lucram la „naţională“ ajunsesem cu distinsul şi regretatul meu coleg Vogl la concluzia că programul „naţional“ trebuie să numere invers şase etape de campionat de la data primului meci oficial. Noi ne prezentăm cu şase etape de rodaj. Astăzi s-au programat 9 etape şi cinci acţiuni de lot, plus faptul că Steaua şi Craiova sînt angrenaţi în Cupă.

— Aţi văzut Chimia la TV?

— Am văzut-o şi mi-a plăcut mai mult decît „U“. Echipa s-a desfăşurat mai clar, a „apăsat“ bine pe dreapta, prin Teleşpan şi Basno, a avut om de percuţie pe centru, am observat şi cornere bine studiate, ceea ce înseamnă că Pigulea munceşte şi gîndeşte.

— Ce delimitare faceţi între orientările metodice F.R.F. şi iniţiativa antrenorilor?

— Reperele sînt necesare. Altfel — din punct de vedere al lucrului detaliat — nimeni nu e interesat mai mult decît antrenorul în perfecţionarea jocului echipei sale.

Ioan CHIRILA

Cu ce s-a întors Progresul de la Slatina?

Petre Moldoveanu: „CU UN PUNCT MARE

ŞI CU... PICIOARELE PE PĂMÎNT“

— Aşadar, tovarăşe Petre Moldoveanu, a trecut şi iarna „de calcule“, în care Progresul-Vulcan, s-o spunem drept, nu prea stătea pe roze. A primit mai tot timpul o cotă minimă. Dar, ca la fotbal, unii spuneau că „Progresul cade“, alţii că „nu, Progresul rămîne“. Ce spune Progresul? Vă întrebăm pentru că am observat prea multă discreţie în tabără sa, de parcă s-ar feri de ochii lumii. Şi meciuri amicale aşi jucat mai puţine.

— Lumea a vorbit şi în lipsă de jocuri a calculat, pentru că în lumea fotbalului pasiunile sînt mari, pentru că, indiferent de locul ocupat în clasament, echipa favorită rămîne întîngî întîng. Discreţia noastră aparţine dinaintea returului a depins, poate, şi de o conjunctură. După Slatina Moldova, am revenit în Bucureşti, dar,

din lipsă de terenuri, am cam stat. Între 9 şi 19 februarie am fost în Bulgaria şi acolo, la Tolbuhin, prin 4 jocuri, am recuperat ceea ce trebuia să mai facem la capitolul omogenizării tehnico-tactice. Şi ne-am mai întors din acel turneu cu un plus de încredere în forţele noastre. Chiar dacă adversarele au fost de Divizia „B“ şi „C“, un egal şi trei victorii înseamnă ceva. Echipa jucase bine, învinsese cu 2-0 formaţia din Tolbuhin care, peste trei zile, la Varna, termina la egalitate cu cunoscuta echipă suedeză F. C. Malmö.

— V-aţi gîndit în mod deosebit la primul joc al returului?

— Sigur că da. Logica e simplă. Revenit în ţară cu trei jocuri pe gazon, am zis că echipa este „în mînd“ şi ed ne putem ataca obiectivul. Ne-am spus: de primele 6 etape depinde soarta noastră. Adică, dacă ludm puncte la Slatina, Baia Mare şi Galaţi îl însem sub noi pe adversarii direcţi, cu condiţia să cîştigăm „acasă“, cu Jiul, Dinamo şi F. C. Argeş.

— Povestea cu meciurile de „acasă“, cu Dinamo şi Steaua, pentru o bucureşteană, are destulă... imponderabilitate.

— Da, ne-am gîndit şi la asta. Dacă pierdem meciurile cu Dinamo şi Steaua, „clasamentul ade-



vărului“ ne aruncă la fund. Ca şi „Sportul“, sîntem dezavantajaţi din acest punct de vedere. De aceea am zis şi zicem: „a-fară“ ne jucăm şansa.

— Şi la Slatina v-aţi jucat-o. Cum a fost acolo?

— Şi bine şi rău. Cu o bună pregătire fizică, a fost posibilă şi respectarea cu stricteţe a sarcinilor tactice. Avem doi atacanţi mari şi laşi, pentru că pe Marica a trebuit să-l retragem la mijloc... Ei, dar am început să descoprim micile noastre secrete. Echipa a fost stăpînd pe ea, deşi forţa ofensivă îi scăzuse. O repriză în 10 jucători şi să nu pierzi, e ceva. Dacă arbitrul ar fi avut personalitate, fluterînd ceea ce era limpede pentru toată lumea şi nu s-ar fi subordonat tuşierului, poate ne întorcem victorioşi. Şi Oltul putea cîştiga. Nu-l vizez alît pe centrul Jucan, cîl, mai ales, pe tuşierul Forwirth. Dacă jucam cu Timişoara şi nu ne-ar fi arbitrat aşa...

— Încecaţi să-l scuzaţi pe Marian Ionescu?

— Nu m-am gîndit la asta. Pe Ionescu îl asemn cu Balaci, colegul meu de la C.C.A. Pîston, mereu înainte şi înapoi. Prezent în joc, bădănos, arţăgos. Pînă acum a luat cartonaşe pentru faulturi, nu pentru gesturi. Dacă se va disciplina, va cîştiga în randament.

— După punctul de la Slatina, s-a schimbat ceva în obiectivele echipei?

— O, nu. Sîntem realişti. Am rămas cu picioarele pe pămînt. Noi avem două obiective: menţinerea în Divizia „A“ şi convulsivarea lotului. Am luat doi jucători de la „onoare“ şi dau rezultate. Vom continua acţiunea...

— Ce face „bătrînii“ Progresului, Tevi, Marica, Apostol...?

— Bătrînii sînt primii peste tot. Bătrînii se ocupă şi de aspectele disciplinare. Un colectiv format din cinci jucători îl judecă pe cei ce mai cedează strîmb şi a hotărîri. Nu trebuie să vi se pară curios. Pentru că disciplina l-a caracterizat întotdeauna pe consilierul nostru Gh. Popescu, antrenorul meu de la C.C.A. Nici aici nu abat de la principiile sale de priceput şi exigent tehnician, cu care eu şi colegul Eug. Iordache colaborăm bine.

Constantin ALEXE

ANU

RT...

re ne-a urmă. titile a măsurat cul Co-pa Ion C.S.S. (antredirecto-ţionalu) înală a Rapid. ru stam-bînata d. „Au-4. Lie ind. 1

vut loc mf, dar lneretur-teaua a -10, cu primul număr compe- lie 3-4: - C.S.S. a frun-enerabil-georghie orul e-

gene- Triumf de ma-ă) o va tăzi (în onul tîre- foşti. - viitori- ătionale. zată de 3]CHI

încetării evotatu- jocului ăpote.

## SPORT INFORMEAZĂ

ECTIVE CESE I

to con- vantajele de joc. din luna ază a fi ost atri- e AUTO- obţinute a Marin intin (O- (Galaţi), ascu Va- coloaie şi ) ; de re- cesteşi cîş- tefele achi- vînteri 6 posibilităţi sau chiar

mal mari... Agenţiile Loto-Prono-sport vă mai stau la dispoziţie NUMAI ASTĂZI ŞI MIINE pentru a vă încerca şî dv. şansele.

Tragerea obişnuită Pronoexpres de astăzi, 4 martie 1981, se televizează în direct începînd de la ora 16.40.

## CIŞTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 1 MARTIE 1981

Categoria 1: (12 rezultate) 19,25 variante a 11.784 lei.

Categoria 2: (11 rezultate) 313,50 variante a 868 lei.

Categoria 3: (10 rezultate) 2.231,75 variante a 181 lei.



# STEUAU – HONVED BUDAPESTA 26-24

– Azi, in derbyul rundei a 3-a a Campionatului Armatei Prietene, Dukla Praga – Vorwärts Frankfurt pe Oder

A X-a ediție a Campionatului Armatei Prietene la handbal a programat, marți după-amiază în sala Floreasca din Capitală, cea de a doua reuniune, oferind celor peste 2.000 de spectatori, care au umplut pînă la refuz tribunele, meciuri de mare angajament, palpitate, întîlniri care au evidențiat din nou frumusețea acestui sport.

Intrecind pe Honved Budapesta, cîștigătoare ediției de anul trecut a Campionatului Armatei Prietene, Steaua și-a încheiat evoluția în grupă. Și-a încheiat-o cu o victorie chiar mai netă decît o arată scorul — Steaua — Honved Budapesta 26—24 (14—11). — cucerind primul loc în grupă și calificându-se pentru turneul locurilor 1—4. A fost un meci dinamic, de Lun nivel tehnic, o întîlnire dominată autoritar de steliștii (15—11 în min. 33, 24—18 în min. 53), îndeosebi datorită jocului inteligent al coordonatorului Radu Voinea și productivității interelor Vasile Stingă și Marian Dumitru. Un aport considerabil l-au adus, de asemenea, portarul Nicolae Munteanu, Cezar Drăgăniță — în atac și Gabriel Kicsid — în apărare. Handbaliștii din Ungaria au opus o dirză și permanentă rezistență, acționînd rapid și derutant în atac, aspru — uneori poate chiar prea aspru — în defensivă. Dar de-



Vasile Stingă va arunca peste blocajul advers și va marca un nou gol. (Fază din meciul Steaua — Honved Budapesta). Foto: Dragoș NEAGU

cișivă a fost varietatea, precum și fantezia acțiunilor handbaliștilor noștri. Au marcat: Stingă 9, Dumitru 8, Drăgăniță 4, Voinea 3, Virgil 1, Marian 1 — pentru Steaua; Ori 9, Kovacs 6, Kenyeres 4, Illes 2, Somogyi 1, Cseri 1, Nagy 1 — pentru Honved Budapesta. Au arbitrat Cestimir Sladky (Cehoslovacia) și Victor Malik (U.R.S.S.).

T.S.K.A. Moscova a avut o prestație excelentă și a cîștigat fără dificultăți pasionanța și spectaculoasa întîlnire cu

Dukla Praga: 30—26 (18—14). Au marcat: Baran 7, Kidiacv 7, Cikalaev 6, Fediukin 4, Juk 2, Losovik 2, Vasiliev 1, Cernisev 1 — pentru T.S.K.A. și Bartek 7, Kotrc 6, Strestovanski 5, Ilracha 4, Toman 2, Benda 1, Stika 1 — pentru Dukla. Au arbitrat Peter Tebauer (Ungaria) și Jaroslav Vojtla (Polonia).

În cel de al 3-lea meci, disputat între Vorwärts Frankfurt pe Oder și T.S.K.A. Sofia, victoria a revenit handbaliștilor din R.D. Germană cu scorul de 22—17 (9—10).

Astăzi se desfășură următoarele meciuri: ora 16: Selecționata armatei Poloniei — Honved Budapesta; ora 17.30: Dukla Praga — Vorwärts Frankfurt pe Oder; ora 19: T.S.K.A. Sofia — T.S.K.A. Moscova. Steaua, care și-a încheiat evoluția în grupă, clasîndu-se pe primul loc, are zi liberă astăzi.

Hristache NAUM

# LA START SPORTIVI ȘI SPORTIVE DIN 7 ȚĂRI

Schiorii participanți la actuala ediție a „Concursului Prietenia“ se află, de ieri, la Poiana Brașov și se antrenează de zor. Cei mai vrednici au fost tinerii sportivi din delegația R.P.D. Coreea, care se află de mai multe zile în frumoasa noastră stațiune, unde au repetat de nenumărate ori coboririle pe pârțile de concurs. Marți, pe pantele Postăvarului, schiorii alpini din cele 7 țări participante s-au cunoscut, au recunoscut împreună detaliile traseelor de întrecere și, spre satisfacția tuturor, au fost încințați de cele văzute.

Reprezentanții noștri se află după o perioadă de pregătire intensă sub conducerea antrenorilor Mihai Sulică și Francisc Bonis. Potrivit tradiției, țara organizatoare are drept de participare cu cîte 8 sportivi la fiecare probă. După finalele „Daciadei“ de juniori, noii campioni naționali și laureați au fost selecționați și vor lua startul în ediția din acest an a „Concursului Prietenia“, alături de tineri speranțe ale schiului alpin din Bulgaria, Ce-

hoslovacia, Uniunea Sovietică ș.a., unde acest sport se bucură de frumoasă și trairnică tradiție. Iată sportivii români care vor fi însoșiți pe foile de concurs: Liliana Ichim,



LILIANA ICHIM

Delia Parate, Carmen Cozma, Anca Moraru, Juja Nagy, Irina Voiculescu, Adriana Macrea, Simona Costinaș, Eusebio Fulea, Orvin Fröhn, Emilian Focșeneanu, Nicolae Parate, Ilie Hosu, Ion Frățilă, Lajos Bőyte.

Programul de desfășurare a curselor: miercuri — coborîre non-stop; joi — coborîre; vineri — slalom uriaș; sîmbătă — slalom special.



EMILIAN FOȘENEANU

## • TELEX •

**ATLETISM** ● Jamaicanca Marlene Ottey a realizat la Lincoln (Nebraska) 33,11 s. pe 300 yarde — cel mai bun rezultat mondial. ● În crosul de la Milano au cîștigat spaniolul Jose Gonzalez — 33:11,0 pe 12 km și norvegianca Ingrid Kristensen — 12:18,0 pe 4 km.

**CICLISM** ● A 16-a ediție a turului Cubel (12 etape) a revenit ciclistului cubanez Jorge Antonio Perez urmat de columbianul Perez la 2:17,0. Campionul olimpic Serghei Suhurucenko a fost al 16-lea, la 13:50,0 de cîștigător. Pe echipe Cuba a fost urmată de U.R.S.S. la 11:23. ● Cursa organizată de ziarul belgian „Het Volk“, la Gand, a revenit la sprint olandezul Jan Raas în 5:47:00,0 pe 224 km, înaintea francezului Duclos-Lasalle și a belgianului Luc van den Broecke.

**FOTBAL** ● A 34-a ediție a turneului de juniori de la Viareggio a fost cîștigată de formația A.S. Roma (2—0 în finala cu echipa engleză Ipswich Town). ● Rezultate din turneul de juniori de la Porto: Belgia — Portugalia 1—1, Danemarca — Franța 1—1, Belgia — Franța 2—1.

**HANDBAL** ● În meci tur pentru semifinala C.C.E. la handbal feminin, la Belgrad, echipele iugoslave Radnicki și Ostiĵek au realizat 10—10.

**HOCHEI** ● Pregătindu-se pentru C.M. grupa „B“ de la Val Gardena, echipa Poloniei a întrecut cu 6—0 (2—0, 3—0, 1—0) formația cehoslovacă Hradek Králova. ● Într-unul din derbyurile campionatului unional, T.S.K.A. Moscova și Dinamo Moscova au terminat la egalitate: 3—3 (0—2, 1—0, 2—1). Alte rezultate: Sokol Kiev — Hlmik Voskresensk 4—3 (2—2, 1—0, 1—0); Traktor Celiabinsk — Dinamo Minsk 7—3 (1—0, 4—2, 2—1); Spartak Moscova — Dinamo Riga 3—1 (0—0, 1—0, 2—1).

În clasament, după 39 de etape, continuă să conducă T.S.K.A. Moscova — 69 puncte, urmată de Spartak Moscova — 64 puncte.

**PATINAJ** ● Pe lacul Veslari de lângă Lahti, concurs de „maraton“ pe patine (200 km) cîștigat de olandezul Ian Kruijtof (44 ani) în 6:53:25,0.

**TENIS** ● În clasamentul „Marului premiu-FILT“ pe primele locuri sînt: Roscoe Tanner (S.U.A.) 547 p., Yannick Noah (Franța) 375 p., Jimmy Connors (S.U.A.) 280 p., Ivan Lendl (Cehoslovacia) 279 p.

**SCHI** ● Concursul internațional de sărituri de la trambulină de la Sapporo (Japonia) a fost cîștigat de schierul norvegian Tom Kristiansen, cu 248,2 puncte (sărituri de 111 m și 104,5 m). Pe locurile următoare: Yataro Watase — 241,8 puncte și Chiharu Nishikata — 236,9 puncte.

## Turneele pe grupe valorice la volei masculin

### UNIVERSITATEA CRAIOVA SURCLASEAZĂ PE EXPLORĂRI BAIA MARE!

La Craiova (locurile 1—4) și București (locurile 9—12) s-a încheiat întrecerea din cadrul celui de-al 3-lea turneu pe grupe valorice la volei masculin, în timp ce la Brașov (locurile 5—8) s-au desfășurat partidele etapei a 2-a. Iată amănuntele:

#### GRUPA LOCURILOR 1—4

CRAIOVA, 3 (prin telefon). În ultima zi a competiției găzduită de sala Polivalentă din localitate, la cele două partide programate a asistat un public extrem de numeros, chiar mai numeros decît în zilele precedente, mulți alți amatori de volei localnici neputînd să mai găsească locuri în sală. Această avalanșă de spectatori se explică și prin faptul că echipa Universității Craiova înținea de data aceasta pe Explorări Baia Mare cu care concurează pentru locul al 3-lea în clasamentul final. Speranțele studenților și ale susținătorilor lor de a obține o nouă victorie s-au materializat peste așteptări, studenții cîștigînd cu 3—0 (7, 6, 6). Elevii antrenorului Radu Zamfirescu au jucat, ca și în meciul cu Steaua, cu mult aplomb, au găndit mai bine organizarea acțiunilor, s-au concentrat la preluare și la apărarea din linia întîi, unde s-au remarcat îndeosebi Daba și Cr. Popescu. Ca urmare, ei au dominat cu autoritate întîlnirea, conducînd la diferențe liniștitoare.

Au arbitrat foarte bine: I. Armeanu (Buc.) și Al. Ignat (Tg. Mureș).

Ultima partidă a turneului de aici, Dinamo — Steaua, trebuia să fie un veritabil derby. Dar n-a fost pentru că Steaua a intrat în teren resemnată cu înfrîngerea, în timp ce Dinamo a jucat cu economie de efort, cîștigînd cu 3—0 (13, 10, 6).

Jocul a marcat o notă de echilibru în primul set, un moment bun al steliștilor la începutul celui de al doilea (0—4) și dominarea dinamovistă pînă în final. Remarcați: Tutovan, Oros (D), Pop (S). Bun arbitrajul: M. Marian (Oradea) — M. Nicolae (Buc.). În clasament: 1. Dinamo 18 p., 2. Steaua 13 p., 3. Explorări 12 p., 4. Univ. Craiova 11 p.

Gh. DEDIU

## ROMANIA — BRAZILIA, LA TENIS

(Urmare din pag. 1)

vor afla, probabil, Kirmayr și Hocevar, cu foarte bune rezultate în cursul lunii noiembrie 1980, cînd au învins: primul — pe Pecci, iar al doilea — pe Gerulaitis! Grăitoare sînt, firește, și pozițiile brazilienilor computerizate (Kirmayr și Koch printre primii 60 în lume), dar acestea n-au valoare absolută, fiind în funcție și de frecvența participării la turneele internaționale. În concluzie, un meci deschis unui rezultat strîns.

#### GRUPA LOCURILOR 5—8

BRAȘOV, 3 (prin telefon). În cea de a doua zi a turneului echipelor de mijlocul clasamentului, în sala Tractorul am asistat la un cuplaj deosebit de interesant. Debutul l-au făcut Politehnica Timișoara și Silvania Șimleu Silvaniei, într-o partidă extrem de animată, echilibrată. Scor final: 3—1 (—10, 13, 12, 9) pentru Silvania. Remarcați: Măscășan, Chiș, Tutela (S), Grădinaru și Bugarschi (P). Arbitri: M. Vlădescu și V. Arhire (ambii din Brașov).

În cel de al doilea joc, Tractorul Brașov și Delta Tulcea au furnizat o partidă frumoasă, de bun nivel tehnic și spectacular. Mai insistenți la fileu, cu un blocaj sigur și un dublaj atent, brașovenii au cîștigat cu 3—0 (8, 14, 12). Remarcați: Sterea, Hinda, Pinte (T), Stanciu și Ispas (D). Arbitri: O. Manțiu (Brașov) — Gh. Ionescu (Buc.). În clasament: 5. Politehnica 14 p., 6. Tractorul 13 p., 7. Silvania 11 p., 8. Delta 10 p.

Turneul continuă astăzi.

Carol GRUIA, coresp.

#### GRUPA LOCURILOR 9—12

În sala Olimpia din Capitală, din nou arhiplină, s-au întîlnit în primul joc din ultima zi a turneului al treilea la care participă echipele din subsolul clasamentului (locurile 9—12) C.S.U. Galați și Calculatorul I.I.R.U.C. București. Am asistat la o partidă modestă, cu puține faze spectaculoase. Bucureștenii, lideri ai grupelor, au început bine, s-au distanțat (6—3), dar apoi au bătut pasul pe loc, lăsîndu-se depășii. În setul al doilea, C.S.U. s-a instalat și mai ferm la cîrma jocului, a realizat un avantaj copios (7—0) pe care, după cîteva clipe de relaxare, l-a mărit, cîștigînd setul și mai clar. Cel de al treilea avea să fie și ultimul, studenții luiud și păstrînd mereu un avantaj de 5—8 puncte. Bucureștenii au jucat fără nerv, marcați parca de efortul din ajun sau, poate, mulțumii cu numărul punctelor acumulate pînă acum. Scor final: 3—0 (8, 4, 7) pentru C.S.U. care și mărește astfel șansele de a rămîne în Divizia „A“. Evidențiați: Pustiu, Căescu, Sirbu (C.S.U.); Șchiopescu și Bulacu (Calculatorul). Arbitraj bun: V. Dumitru — V. Vrăjescu (ambii din București).

În cea de a doua partidă Rapid București a întrecut pe Vitorul Bacău cu 3—1 (—14, 6, 12, 9). După un duș rece (au pierdut setul întîi, deși conduseseră cu 8—1), gîlăstăenii s-au concentrat și și-au concretizat superioritatea prin frumoase combinații realizate de Cr. Ion și finalizate de D. Ionescu și M. Popescu. De la învins au jucat mai bine Păduraru și Prodan. Arbitraj bun: N. Găleşanu din București și M. Constantinescu din Ploiești. În clasament: 9. Calculatorul 15 p., 10. Rapid 14 p., 11. C.S.U. 13 p., 12. Vitorul 12 p.

Sever NORAN

## Într-un clasament al ziarului L'Equipe

# ROMANIA PE PRIMUL LOC ÎN CUPELE EUROPENE LA VOLEI

PARIS, 3 (Agerpres). Ziarul parizian „L'Equipe“ publică, pe baza rezultatelor înregistrate în Cupele europene masculine de volei, un clasament în care pe primul loc este situată România cu 23 puncte, urmată de U.R.S.S. — 20 puncte, Italia — 18 puncte, Cehoslovacia — 13 puncte, Bulgaria — 12 puncte, Franța — 7 puncte, Belgia, Iugoslavia și Ungaria — cu cîte 6 puncte etc.

În comentariu se scrie, printre altele: „25 de țări sînt reprezentate în acest clasament, care poate da o idee destul de exactă a valorii voleiului european actual. Surpriza vine, desigur, din partea României, care nu s-a mulțumit doar să devină campioană a Europei cu Dinamo București, ci a ocupat și locul doi în „Cupa Cupelor“.

## JOCURILE MONDIALE UNIVERSITARE DE IARNĂ

MADRID, 3 (Agerpres). — Proba masculină de slalom uriaș, din cadrul Jocurilor Mondiale Universitare din Spania, disputată pe pîrtia de la Candanchu, a fost cîștigată de Bohumir Zeman (Cehoslovacia) cronometrat în două manșe cu timpul de 2:34,43. Medalia de argint a revenit iugoslavului Tomas Cerkovnik — 2:35,10, în timp ce unul dintre favoriții concursului, bulgarul Petar Popanghelov, a ocupat locul 3, cu 2:35,48.

În proba feminină de schi fond — 10 km, victoria a revenit concurentei Kveta Jeriova (Cehoslovacia) — 28:03,13, urmată de compatrioata sa Blanca Paulu — 28:33,25 și sovietica Liubov Sabolotskaia — 29:05,25.

În cursa masculină de 30 km, — pe primul loc s-a situat bulgarul Ivan Lebanov — 1h 19:18,28, urmat de schiorii sovietici Aleksandr Kozel — 1h 19:39,81 și Aleksandr Kutukin — 1h 20:35,71.

Desfășurat la „Palatul Sporturilor“ din Jaca, turneul de

cu Steaua București. Iată o Capitală coplesită de succese.

Același ziar publică o declarație a președintelui Confederației europene de volei, Georges Boudry, care a subliniat: „Meciul pentru locul întîi în turneul de la Palma de Mallorca, disputat între Dinamo București și T.S.K.A. Moscova, a fost, probabil, cel mai mare meci la care ne-a fost dat să asistăm vreodată. A fost o partidă într-adevăr de antologie, cu schimburi prelunge de baloane, interminabile aproape, cu faze electrizante. Dinamo a prezentat o echipă excepțională cu un jucător de atac — Tutovan, splendid în acest meci, și un ridicător — Oros, deosebit de inspirat în intervențiile sale“.

hochei pe gheață s-a încheiat cu victoria — scontată — a selecționatelor Canadei — 8 puncte, urmată, în clasamentul final, de Finlanda — 6 puncte, Japonia — 4 puncte, Spania — 2 puncte și Coreea de Sud — zero puncte.

În finala competiției, hocheiștii canadieni au învins cu scorul de 6—1 (1—0, 2—1, 3—0) formația Finlandei, iar în partida pentru locul trei, reprezentativa Japoniei a întrecut cu 9—3 (5—0, 3—2, 1—1) echipa Spaniei.

## CLASAMENTUL CELOR MAI BUNI JUCĂTORI DE TENIS DE MASĂ

În clasamentul celor mai buni jucători de tenis de masă din lume, dat publicității de federația internațională de specialitate, pe primul loc se află japonezul Shomizu Ono, urmat de Guo Yue Hua, Shi Zhihao, Wang Hui Yuan (toți trei din

R. P. Chineză), Tibor Klampar (Ungaria), Stellan Bengtsson (Suedia) etc. La feminin, primele trei locuri sînt ocupate de reprezentantele R. P. Chineze: Zhang Deying, Cao Yan Hua și Qi Baoxiang.